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Colocar cremalleras
	 Patrón de puntada:01
	 Tirahilos: 	 1 a 4
	 Prensatelas: 	 prensatelas en zigzag

		  Prensatelas para cremallera 

•	 Fijar cremalleras
Introduzca el pasador  de la cremallera en la muesca del 
prensatelas .

Para coser el lado izquierdo de la cremallera, fije la cremallera 
con el lado derecho del pasador .

Para coser el lado derecho de la cremallera, fije la cremallera 
con el lado izquierdo del pasador .

	 Ranura
	 Pasador
	 Coser el lado izquierdo
	 Coser el lado derecho

•	 Preparación del tejido
Añada 1 cm (3/8˝) a la longitud de la cremallera. Este es el 
tamaño total de la abertura.

	 Parte delantera del tejido
	 1 cm (3/8 ˝)
	 Tamaño de la abertura
	 Longitud de la cremallera
 	 Corredera
	 Dientes de la cremallera
	 Banda de la cremallera
	 Lado posterior del tejido
	 Extremo de la abertura

Sitúe los lados anteriores del tejido uno junto al otro y cosa 
hasta el final de la abertura de la cremallera. Observe un mar-
gen de costura de 2 cm (13/16˝). Fije la costura con puntadas. 
Coloque el prensatelas en zigzag. Hilvane a lo largo de la aber-
tura de la cremallera con una longitud de puntada de 4,5.

	 2 cm (13/16˝) 
	 Abertura de la cremallera (puntada de hilván)
	 Fije la costura con puntadas
	 Extremo de la abertura
	 Costura

INDICACIÓN:

Para la puntada de hilván, reduzca en 1 la tensión del hilo.

•	 Comenzar a coser
	 Doble el margen de costura superior hacia arriba. Doble el 

margen de costura inferior hacia detrás, para conseguir un 
pliegue de 0,3 cm (1/8˝).

	 Coloque los dientes de cremallera junto al pliegue y fije con 
una aguja.

	 Tejido inferior
	 Final de la abertura de la cremallera
	 Dientes de la cremallera
	 0,3 cm (1/8˝) 
	 Lado posterior del tejido superior
	 Tamaño de la abertura
	 Hendidura
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	 Fije la cremallera con la aguja en el lado derecho. Cosa 
todas las capas desde el final de la abertura de la crema-
llera y guíe los dientes de la cremallera a lo largo del borde 
del prensatelas.

	 Detenga la máquina a una distancia de 5 cm (2˝) del pren-
satelas a la corredera en la cinta de la cremallera. Baje la 
aguja al tejido y eleve el prensatelas. Abra la cremallera, 
baje el prensatelas y cosa el resto de la costura.

 	 Corredera
	 5 cm (2˝)

	 Cierre la cremallera y abra el tejido superior en plano sobre 
la cremallera. Pegue el tejido superior y la cinta de la cre-
mallera.

	 Puntada con hilván

	 Retire el prensatelas y fije con el pasador en el lado 
izquierdo. Cosa hacia atrás 1 cm (3/8˝) en el extremo de la 
abertura. Gire el tejido 90 grados y cosa sobre la prenda y 
la cinta de la cremallera.

	 Puntada hacia atrás
	 Detenga la máquina a una distancia de 5 cm (2˝) del pren-

satelas a la corredera en la cinta de la cremallera. Baje la 
aguja al tejido y eleve el prensatelas. Retire la puntada con 
hilván.

	 Puntada con hilván

	 Abra la cremallera, baje el prensatelas y cosa el resto de la 
costura.

	 Por último, retire la puntada con hilván del tejido superior.
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Puntada ciega
	 Patrón de puntada:09
	 Tirahilos:	 1 a 4
	 Prensatelas:	 prensatelas en zigzag

 	Pliegue un dobladillo con el lado trasero del tejido hacia 
arriba para obtener una ampliación de 0,4 a 0,7 cm (1/4˝ 
– 7/16˝).

	 Lado posterior del tejido
	 0,4 – 0,7 cm (1/4˝ – 7/16˝)

	 (1) Con tejidos gruesos que tienden a fruncirse, debe 
sobrehilarse primero el borde de corte. 

	 (2) Con materiales ligeros pliegue el dobladillo bajo el 
tejido.

	 Coloque el tejido de modo que la aguja se sitúe en la posi-
ción más a la izquierda y solo cosa los bordes de la funda.

	 Si la aguja se mueve hacia la izquierda
	 Si la aguja se mueve hacia la derecha

	 Abra el tejido una vez finalizado el proceso de costura.

INDICACIÓN: 

Si la aguja penetra demasiado en el lado posterior, la pun-
tada también se ve en el lado anterior del tejido.
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Coser botones
	 Patrón de puntada: 05
	 Tirahilos: 	 3 a 7
	 Prensatelas:	 Prensatelas para botones T
	 Transportador: 	 bajado

	 Baje el transportador. Reduzca la velocidad del control de 
velocidad de la costura.

	 Enganche el pasado posterior del prensatelas en el cubo 
trasero del mango del prensatelas.

	 Pasador del prensatelas por atrás
	 Muesca en el mango del prensatelas

	 Baje la palanca del prensatelas y sosténgalo con los dedos 
hasta que quede encajado. Vuelva a elevar el prensatelas.

	 Corte el hilo una vez finalizado el proceso de costura. Deje 
una longitud de hilo de 3 – 4 cm en el botón.

	 Tire del hilo superior hacia el lado posterior con una aguja 
de costura manual y haga un nudo con los hilos.

	 *Después de coser el botón, eleve el transportador para 
coser normalmente.

	 Coloque el botón sobre el tejido y pinche la aguja en el ojal 
girando la rueda manual.

	 Mantenga el botón en su sitio bajando el prensatelas y 
dirija los orificios del botón en horizontal hacia el prensate-
las.

	 Gire la rueda manual de modo que la aguja se introduzca 
en el orificio derecho del botón. Adapte el ancho de la pun-
tada según sea preciso.

	 Realice algunas puntadas.

	 PRECAUCIÓN:

Antes de cambiar el prensatelas, apague el interruptor 
principal.
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Vari-Overlock (festón)
	 Patrón de puntada: 15
	 Tirahilos: 	 6 a 8
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Utilice un tejido ligero, como el tricot. Doble el tejido como se 
muestra y cosa por el pliegue. La aguja solo debe sobresalir 
mínimamente del borde doblado para conseguir un borde con 
Vari-Overlock. En lo posible, debe aumentarse mínimamente la 
tensión del hilo.

También puede realizarse la puntada vari-overlock en cualquier 
dirección en prendas de punto o telas suaves y sedosas. 
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Fijar cintas elásticas
	 Patrón de puntada: 12
	 Tirahilos:	 3 a 7
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Divida y marque la cinta elástica en cuartos. Alinee este cuarto 
a la costura delantera intermedia, la costura trasera intermedia 
y la costura lateral, y sujete la cinta elástica al tejido.

Coloque y cosa la cinta elástica bajo el prensatelas mientras la 
va estirando de manera uniforme.
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PUNTADAS DECORATIVAS
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Puntada de festones/conchas
	 Patrón de puntada: 37
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 prensatelas en zigzag

*También se puede usar un patrón de puntada 45.

Cosa aproximadamente a 1 cm (3/8˝) del borde del tejido.

Corte el lado exterior de las puntadas como se muestra. Tenga 
cuidado de no cortar el hilo.

Parches
	 Patrón de puntada: 5, 24, 25 o 26
	 Tirahilos: 	 1 a 4
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

*El ancho de puntada del patrón 5, 24, 25 o 26 puede modifi-
carse sin necesidad de cambiar la posición media de la aguja.

Coloque e hilvane un parche sobre el tejido y fíjelo.

Al coser, dirija el tejido de tal modo que la aguja esté bajada en 
el tejido a lo largo del borde exterior del parche.

	 Parches
	 Bordes exteriores

•	 Adaptar el ancho de la puntada
Seleccionar el patrón 24.

Presione los botones del cursor  para moverlo por debajo 
del valor del ancho de puntada “3,5”  (ajuste estándar).

Presione el botón  para reducir el ancho de la puntada .

Presione el botón  para aumentar el ancho de la puntada .

El ancho de la puntada varía en función de la posición media de 
la aguja .

	 Ancho de puntada (3,5)
	 Patrón de puntada 24 (ancho de puntada reducido)
	 Patrón de puntada 24 (ancho de puntada  

	 aumentado)
	 Posición media de la aguja
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Fruncido
	 Patrón de puntada: 01 y 17
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Los pliegues fruncidos son un elemento decorativo de filigrana 
que se pone en las prendas infantiles o blusas femeninas.

Elija un tejido suave y ligero, como el batista. Corte el tejido con 
un ancho tres veces mayor del ancho deseado. Cosa con una 
longitud de puntada “5,0” en filas rectas con una distancia de 1,0 
cm (3/8 pulgadas) a lo largo del área que va a fruncir.

Anude los hilos a lo largo de un borde . Tire de los hilos de la 
bobina (hilos inferiores) desde el otro lado para distribuir las 
ondulaciones  de manera uniforme.

Cosa las puntadas de los fruncidos entre las filas onduladas.

Retire las puntadas tirando.

	 Bordes con nudos
	 Ondulaciones

INDICACIÓN:

Antes de comenzar a coser, coloque el hilo inferior unos 
10-15 cm (de 4˝ a 6˝) hacia atrás bajo el prensatelas. 
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INDICACIÓN:

Se logra un efecto similar utilizando un hilo elástico como 
hilo inferior. Enrolle el hilo elástico manualmente. Realice 
una puntada recta.
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Vainica
	 Patrón de puntada: 31
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Utilice esta puntada para unir dos tejidos con el fin de generar 
una impresión de abertura y crear un diseño más interesante.

Pliegue hacia abajo y apriete cada uno de los bordes de tejido 
1,5 cm (5/8˝). Fije ambos bordes con una distancia de 0,3 cm 
(1/8˝) sobre papel o entretela de fieltro. Cosa lentamente y dirija 
el tejido de modo que la aguja llegue al borde plegado por 
ambos lados.

Retire el papel después de coser.

	 0,3 - 0,4 cm (1/8˝)
	 Papel

* También se pueden usar los patrones de costura 13 y 16 
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Coser piezas de patchwork
	 Patrón de puntada: 01 y 32
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 prensatelas en zigzag

	 Coloque los lados anteriores de las piezas de patchwork 
uno junto a otro. Seleccione el patrón de puntada 01. Cosa 
un margen de dobladillo exacto de 0,6 cm (1/4˝).

	 Lado posterior del tejido
	 Parte delantera del tejido

	 Seleccione el patrón de puntada 32.

	 Presione los márgenes de costura para abrirlos.
	 Cosa el patrón de puntada 32 en el lado anterior de la 

prenda, centrado sobre la línea de costura.

* También se pueden usar los patrones de costura 13, 33, 34 
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Puntada para satén
	 Patrón de puntada: 45
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

* Los patrones de puntada de 42 a 44 y 46 pueden utilizarse en 
puntadas para satén.

Para conseguir mejores resultados de costura, debe utilizarse 
una entretela en el lado posterior del tejido cuando se empleen 
tejidos elásticos.

Presione el botón “costura automática” para realizar el final del 
patrón.
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Un pasador de mano libre preprogramado es una posibilidad 
rápida y sencilla de pespuntear pequeñas superficies.

Coloque el material de relleno (guata) entre el tejido superior e 
inferior.

Puntada para acolchados
	 Patrón de puntada: 40
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén
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Coser flecos
	 Patrón de puntada:24
	 Tirahilos:	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Los flecos dan un toque especial a manteles y chales. Selec-
cione un tejido de fibra resistente, como el lino, del que se pue-
dan sacar hilos fácilmente.

	 Corte el tejido con cuidado en la dirección del hilo. Saque 
una hebra o hilo en el punto en que quiere que empiece el 
fleco.

Bordado con calado
	 Patrón de puntada:24
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

En el bordado con calado, se realiza el mismo procedimiento 
que con los flecos. Seleccione un tejido de fibra resistente, como 
el lino, del que se puedan sacar hilos fácilmente.

	 Corte el tejido con cuidado en la dirección del hilo. Deter-
mine el ancho del bordado con calado y saque una hebra 
o hilo de tejido en cada extremo.

	 Cosa a lo largo del lado izquierdo, de modo que las punta-
das queden en el espacio vacío del lado derecho.

	 Retire todos los hilos sobrantes a la derecha de las punta-
das, para crear los flecos.
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	 Cosa a lo largo del lado izquierdo y dirija el tejido de tal 
modo que las puntadas queden en el espacio vacío del 
lado derecho. Después de coser el lado izquierdo, gire 180° 
el tejido. Cosa a lo largo del otro lado.

	 Saque la hebra o hilo de tejido entre las puntadas.



	 49

Puntada en cruz
	 Patrón de puntada:39
	 Tirahilos:	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Con este patrón, pueden crearse diseños en punto de cruz el 
doble de rápido que bordando a mano.

*Antes de empezar a coser, se presiona el botón “costura auto-
mática”, la máquina cose un punto de cruz y se detiene automá-
ticamente.

Como material de base, utilice una tela gruesa con ligamentos 
tafetán, como lino o franela de lana. Si se elige un tejido ligero, 
debe utilizarse una entretela de fieltro como refuerzo.

Adapte el ancho y la longitud de la puntada al patrón deseado.

Halle el centro del diseño, o si el diseño tiene un ribete, deter-
mine un punto de partida.

Comience y acabe de coser con el botón “costura automática”.

Puntadas decorativas
	 Patrón de puntada: 	 12, 27–30, 38, 41, 48 o 49
	 Tirahilos: 	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Para conseguir un resultado de costura óptimo, alinee y dirija el 
tejido cuidadosamente al coser con puntadas decorativas.

Si es preciso, utilice una entretela de fieltro.
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Combinaciones de puntadas decorativas
	 Patrón de puntada: 43 y 49
	 Tirahilos:	 3 a 6
	 Prensatelas: 	 Prensatelas para satén

Estabilización
Los resultados de la costura del patrón elástico varían en fun-
ción de las condiciones de costura, como la velocidad, el tipo de 
tejido o el número de capas .

Por ello, primero es necesario hacer una prueba de costura en 
un patrón del tejido que se va a utilizar.

Si se deforman los patrones de puntada, corríjalos con el control 
de estabilización.

	 Estabilización

•	 Patrón de puntada elástica
Si el patrón se comprime demasiado, gire el control de estabili-
zación hacia “+”.

Si el patrón se espacia demasiado, gire el control de estabiliza-
ción hacia “-”.

•	 Igualar la presilla

Si la puntada no alcanza la posición de partida, gire la rueda 
manual de estabilización hacia “+”.

Si la puntada no alcanza la posición de retorno, gire la estabili-
zación hacia “-”.

Ejemplo: Para combinar dos unidades del patrón 43 y 49.

	 Cosa el patrón 43 y presione el botón “costura automática” 
al coser la segunda unidad. La máquina se detiene automá-
ticamente una vez finalizada la segunda unidad.

	 Botón de costura automática
	 Seleccione el patrón de puntada 49. Presione el botón de 

costura automática y comience a coser.
	 La máquina cose una unidad del patrón 43 y, a continua-

ción, se detiene automáticamente.
 	Repita el procedimiento descrito más arriba.
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CUIDADO DE LA MÁQUINA
Limpiar la pista de enganche y el transporta-
dor

	 ADVERTENCIA:

Antes de proceder a limpiar, apague el interruptor principal 
y desenchufe la máquina.
La máquina solo debe desmontarse como se indica en 
este apartado.

	 PRECAUCIÓN:

No guarde la máquina en áreas con humedad alta, cerca 
de una fuente de calor o bajo la luz del sol directa.

Instalar el soporte de bobinas
 	Coloque el soporte de bobinas  de tal modo que haya 

sitio para la perilla  en la pista de enganche, junto al tope 
.

	 Ajuste la bobina.
 	Fije la placa de la aguja  con los pernos roscados.	

Después de limpiar la máquina, asegúrese de que la aguja 
y el prensatelas están fijos.

	 Soporte de bobinas
	 Tope
	 Perilla
	 Destornillador en T
	 Pernos roscados

Presione el botón “parada de aguja arriba/abajo” para elevar la 
aguja. A continuación, desenchufe la máquina.

Extraiga la aguja y el prensatelas.

Retire la cubierta deslizando el botón de desbloqueo hacia la 
derecha. Extraiga la bobina. Cepille el polvo y los restos de hilos. 
(Se puede usar un aspirador.)

	 Gire los pernos roscados  de la placa de la aguja . 
Para ello, utilice el destornillador en T  suministrado con 
la máquina. Retire la placa de la aguja .

	 Eleve y extraiga  el soporte de bobinas.
	 Limpie el soporte de bobinas  con un cepillo para hilos .
	 Limpie el transportador  y la pista de enganche  con el 

cepillo para hilos.
	 Limpie la parte central de la pista de enganche con un paño 

seco.
	 Destornillador en T
	 Pernos roscados
	 Placa de aguja
	 Cepillo para hilos
	 Soporte de bobinas
	 Transportador
	 Pista de enganche

* No debe lubricarse la máquina.

INDICACIÓN:

Limpie la superficie de la máquina con un paño suave y 
jabón neutro. Tras la limpieza, asegúrese de que la aguja 
y el prensatelas están fijos.
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Señal acústica

Pitido corto

Tres pitidos cortos

Dos pitidos cortos, uno 
largo

Pitido largo

El zumbador se activa en los siguientes casos:

Funcionamiento normal

Funcionamiento no permitido

Costura de ojales desconectada

Funcionamiento defectuoso

Problemas y señales de aviso

Causa Resolución

Cuando el pedal está conectado, se presiona el 
botón de inicio/parada.

El pedal está defectuoso.

(El símbolo del pedal sigue parpadeando.)

Extraiga el cable del pedal.

Póngase en contacto con el Ser-
vice Center o el distribuidor donde 
haya comprado la máquina.

Señal de aviso

Baje la palanca del ojal y vuelva a 
arrancar la máquina.

La máquina se detiene cuando se cose el ojal sin 
bajar la palanca del ojal.

La espiga bobinadora está desplazado hacia la 
derecha.

Mueva la espiga bobinadora para 
coser hacia la izquierda.

La máquina se pone en marcha, después de 
haberse detenido por sobrecarga.

Espere al menos 15 segundos 
antes de volver a ponerla en mar-
cha. 

Apague el interruptor principal.

Retire los hilos enrollados en la 
palanca del hilo (pista de engan-
che).
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